Проверочная работа по биологии
2014 год

7 класс

1 вариант

Часть 1. Задание включает 12 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который Вы считаете наиболее полным и правильным. 

	1. Способность организма отвечать на воздействия окружающей среды называют:

	1) воспроизведением

2) эволюцией
	3) раздражимостью

4) саморегуляцией

	2. Растения, как и животные, дышат:

	1) на свету
2) в темноте
	3) на свету и в темноте
4) только иногда

	3. Какие организмы не имеют оформленного ядра?

	1) грибы
2) бактерии
	3) водоросли
4) простейшие

	4. По наличию какого органоида можно узнать растительную клетку:

	1) ядра
2) оболочки
	3) цитоплазмы
4) хлоропласта

	5. О единстве органического мира свидетельствует

	1) наличие ядра в клетках живых организмов

2) клеточное строение организмов всех царств


	3) объединение организмов всех царств в
систематические группы

4) разнообразие организмов, населяющих Землю



	6.Заражение болезнетворными бактериями происходит

	1) при контакте с больными людьми и животными

2) капельно-воздушным 

путем


	3) при потреблении продуктов, содержащих болезнетворные бактерии

4) всеми перечисленными путями



	7. Почему окучивание почвы способствует повышению урожая картофеля?

	1) усиливается образование придаточных корней и подземных побегов с клубнями
2) снижается загрязнение окружающей среды вредными веществами 
	3) уменьшается вероятность заболеваний растений
4) ускоряется цветение и плодоношение растений картофеля

	8. Почему при сборе грибов нельзя раскапывать почву вокруг ножек грибов?:

	1) нарушается структура почвы
2) повреждается корневая система дерева
	3) нарушается круговорот веществ
4) разрушается грибница


	9. Заболевание туберкулез легких у человека вызывает 

	1) плесневый гриб
2) бактерия 
3) грибницу

4) плодовое тело


	3) вирус
4) амебы 


	10. Определите объект.  Укажите,  какой буквой обозначены придаточные корни

	1) Корневище, 2 – придаточные корни 
2) Луковица, 2 – придаточные корни
3) Луковица, 1 – придаточные корни
4) Корневище, 1 – придаточные корни
11. Определите, какие организмы нарисованы на рисунке под буквами А и Б:
1) А – клетка водоросли, Б – клетка бактерии

2) А – клетка водоросли, Б – клетка гриба

3) А – клетка бактерии, Б – клетка водоросли
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	12. У растений какой систематической группы в процессе эволюции образовался плод?

	1) папоротниковидных
2) голосеменных

	3) покрытосеменных
4) хвощевидных


	

	
	Часть 2.


13. Выберите три верных ответа из шести. Запишите выбранные цифры сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов без пробелов и других символов в порядке возрастания.

	Основные признаки покрытосеменных растений  

	1) Размножение спорами
2) Наличие цветка
3) Размножение плодами
4) Размножение семенами
5) Малочисленная группа
6) Самая многочисленная группа
	Ответ




14. Дополните текст словами из предложенного ниже списка. Запишите цифры, обозначающие выбранные вами слова, в таблицу ответов под буквами

Текст

Стебель, с расположенными на нем     (А)   и     (Б)  - это побег. Часть стебля, на которой развиваются листья, называют    (В), а расстояние между ними  -   (Г).  Главная функция побега – образование   (Д)  с использованием энергии света.

Список слов:

1) Органические вещества.

2) Междоузлие

3) Листья

4) Стебель

5) Почки

Ответы

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


15. Установите соответствие между внешним строением плодов и семян растений и способом их распространения
	
	ВНЕШНЕЕ СТРОЕНИЕ ПЛОДОВ И СЕМЯН
	
	СПОСОБ РАСПРОСТРАНЕНИЯ

	А)
	Сочный околоплодник
	1
	животными

	Б)
	Наличие крючочков
	2
	ветром

	В)
	Наличие парашютиков
	
	

	Г)
	Наличие крылаток
	
	

	Д)
	Кожура яркой окраски
	
	


Ответы

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


16. Установите соответствие между характеристикой растения и отделом, к которому оно относится
	
	Характеристика
	
	Отдел

	А)
	Травянистая форма
	1
	Папоротниковидные

	Б)
	Древесная форма
	2
	Голосеменные

	В)
	Размножается спорами
	
	

	Г)
	Образует семена
	
	

	Д)
	Листья в виде хвои
	
	


Ответы

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


17. Рассмотрите рисунок. С помощью букв запишите последовательность развития растительной клетки.
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Ответ
	
	
	
	



Проверочная работа по биологии

2014 год

7 класс

2 вариант

Задание 1. Задание включает 12 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который Вы считаете наиболее полным и правильным. 

	1. . Главный признак живого – это  


	

	1) движение

2) увеличение массы
	3) обмен веществ 

4) распад на молекулы 

	2. В зеленых частях растений фотосинтез происходит:

	1) на свету

2) в темноте
	3) на свету и в темноте

4) преимущественно в темноте

	3. Что представляет собой почка растения? 

	1) часть стебля
2) зачаточный побег
	3) завязь
4) листовую пластинку с черешком 

	4. Бактерии переносят неблагоприятные условия среды:

	1) на дне водоемов
2) в виде спор
	3) в виде цист
4) в виде больших колоний

	5. Все живые организмы объединяет: 

	1) клеточное строение
2) способность к фотосинтезу
	3) наличие ядра в клетке
4) способность к активному движению


	6. Как можно уберечь человека от заражения столбняком, если в рану попала земля

	1) приемом антибиотиков

2) обработкой раны йодом и наложением повязки


	3) введением ослабленного столбнячного яда путем прививки

4) введением противостолбнячной сыворотки



	7. Для лучшего развития корневой системы у культурных растений проводят:

	1) пасынкование
2) окучивание

	3) удаление части надземных побегов
4) обрезку ветвей

	8. Нельзя топтать и рвать растения в лесах, так как они 

	1) могут оказаться редкими видами 
2) могут быть пищей для животных
	3) являются частью экосистемы леса
4) все перечисленные ответы


	9. Массивы торфа были образованы в результате медленного разложения

	1) голосеменных растений
2) цветковых растений
	3) папоротников
4) мхов

	10. Определите объекты, указанные под номером 1 и 2:

	1) 2 – придаточные корни, 1 – главный корень
2)  1 – главный корень, 2 – боковые корни
3)  1 – придаточный корень, 2 – боковые корни

4)  все  - боковые корни
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	11. Определите объект, укажите, под каким номером указана на рисунке завязь цветка

	1) Ответ 4
2) Ответ 3
3) Ответ 2

4) Ответ 5
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	12. Лишайник – это комплексный организм, состоящий из 

	1) водоросли и мха
2) гриба и мха  
	3) водорослей и корней дерева
4) водоросли и гриба 



Часть 2.

13. Выберите три верных ответа из шести. Запишите выбранные цифры сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов без пробелов и других символов в порядке возрастания.

	 Сходство грибов  

	1) Растут в течение всей жизни

2) Имеют ограниченный рост

3) Всасывают питательные вещества всей поверхностью тела

4) Питаются готовыми органическими веществами

5) Содержат хитин в клеточных стенках

6) Имеют клеточное строение
	Ответ




14. Дополните текст словами из предложенного ниже списка. Запишите цифры, обозначающие выбранные вами слова, в таблицу ответов под буквами

Текст

В стебле между корой и древесиной расположен слой   (А) , который состоит из удлиненных молодых клеток   (В)  ткани. Весной и летом клетки этой ткани  (В), и в сторону коры откладываются клетки  (Г)  , а к центру ствола  (Д).
Список слов:

1) Древесина

2) Образовательная

3) Камбий

4) Делятся

5) Луба

Ответы

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


15. Установите соответствие между признаком организма и царством, для которого этот признак характерен.

	
	Признаки
	
	Царства

	А)
	А) растут в течение всей жизни 
	1
	1) Растения 

	Б)      
	Б) активно перемещаются в пространстве 
	2
	2) Животные 



	В)
	В) питаются готовыми органическими веществами
	
	

	Г)
	Г) образуют органические вещества в процессе фотосинтеза
	
	

	Д)
	Д) имеют органы чувств
	
	

	Е)
	Е) являются основным поставщиком кислорода на Земле
	
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


16. Установите соответствие между характеристикой органа и его видом

	
	Характеристика
	
	Вид органа

	А)
	Имеет бесцветные листья
	1
	Корневище

	Б)
	В пазухах листьев есть почки
	2
	Корень

	В)
	Закрепляет растение в грунте
	
	

	Г)
	Имеет зону всасывания с корневыми волосками
	
	

	Д)
	Имеет корневой чехлик
	
	


Ответы

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


17. Рассмотрите рисунок. С помощью букв запишите признаки, которые характерны для класса двудольных растений (цифры в порядке возрастания).

Обратите внимание на рисунок задания 10. Нарисовано растение класса двудольных.
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